
zajímavosti  České unikum
 _Prstenec městského opevnění, zesílený 19 půlválcový-
mi věžemi, dosahuje délky 1220 m a patří k nejzachovalej-
ším ve střední Evropě.

 _Ve věži kostela sv. Jakuba se narodil světoznámý hudeb-
ní skladatel Bohuslav Martinů. Kostel sv. Jakuba spolu 
s  rodnou světničkou B. Martinů je od roku 2010 národní 
kulturní památkou.

 _Centrum Bohuslava Martinů se nachází v budově bývalé 
měšťanské školy, kterou navštěvoval i malý Bohuslav Mar-
tinů. Součástí expozice je školní třída z konce 19. století 
vybavená dobovým nábytkem.

 _Barokní radnice a  soubor soch na  náměstí (morový 
sloup, socha sv. Jiří a  sv. Michaela na  kašnách, sv. Jan 
Nepomucký) jsou zařazeny od  roku 2008 na  seznam 
národních kulturních památek.

 _Mariánský sloup na náměstí (vysoký 22 m) nemá, podle 
mínění znalců, v Čechách sobě rovného.

 _Při procházce městem můžete vidět necelou polovinu 
z původních více jak 80 vyřezávaných klasicistních vrat, 
která v  jemnosti provedení i  rozmanitosti dekoru nemají 
v Čechách a na Moravě obdoby.

 _Hrad Svojanov – jediný hrad, kde se mísí gotika s empí-
rem, tedy středověk s 19. stoletím. Dům zbrojnošů je spolu 
s  královských palácem na  Bezdězu nejzachovalejší histo-
rickou stavbou bez provedení pozdějších úprav v naší zemi. 
Přespat můžete přímo na hradě v hostinských pokojích!
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navštivte
 _ Centrum Bohuslava Mar-
tinů v Poličce – nové inter-
aktivní expozice – Barevný 
svět Bohuslava Martinů, 
Historická třída Bohuslava 
Martinů, Sklářství na Horác-
ku, Historie města Poličky 
a okolí.

 _ Rodnou světničku B. Mar-
tinů ve věži kostela sv. Ja-
kuba s  krásným výhledem 
na město a okolí.

 _ Galerii v  radnici – kap-
le, obrazárna rodu Ho-
henemsů, staré a  nové 
umění na Poličsku.

 _ Ochoz městských hradeb

 _ Průvodce pro světničku, 
radnici a  hradby najde-
te v  městském muzeu (Centrum Bohuslava Martinů) –  
tel. 461 723 855, 733 712 503, www.cbmpolicka.cz

 _Poličské festivaly – Polička Jazz (duben), Martinů 
Fest (květen), Poličské Rockoupání (květen), Festival 
Polička 555 (srpen), Mime Fest (září)

 _Hrad Svojanov – expozice – Život na hradě v 2. pol. 19. 
stol., Gotické podzemí (mučírna, výstava strašidel), Dům 
zbrojnošů, hradní hláska s vyhlídkou, vyhlídky na hradbách, 
gotická zahrada (jediná obnovená ve střední Evropě). –  
tel. 461 744 124, 603 810 085, www.svojanov.cz

Praha Pardubice
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– královské věnné město
Je to již více než 800 let 

od doby, kdy se v prvních písemných pramenech na-
chází záznam o tzv. území Na poličkách. Právě zde ne-
chal český král Přemysl Otakar II. v roce 1265 založit 
město, coby jeden z  opěrných bodů jeho království. 
Toto město dostalo název Polička. Již v polovině 14. 
století bylo město vydlážděno a  uprostřed náměstí 
vystavěna gotická radnice. Původní dřevěné či hráz-
děné domy kolem čtvercového náměstí byly postupně 
přestavovány na kamenné. V tomto období se již za-
čalo s budováním městského opevnění, které chránilo 
město před vpády cizích vojsk. Mezi výsady královské-
ho věnného města patřilo užívání práva mílového, vá-
rečného a hrdelního. Tato práva byla stvrzena panov-
níkem a dokládala tehdejší význam Poličky v českém 
království. V 2. pol. 16. století probíhala renesanční 
přestavba celého města. Z této doby se však docho-
val pouze kostelík sv. Michala. Osud města v 17. sto-
letí neblaze poznamenal velký požár v r. 1613, potres-
tání města za odboj proti Habsburkům (1618–1620) 
i  útrapy třicetileté války. Polička se téměř vylidnila 
a v roce 1654 zde napočítal královský rychtář pouze 
90 usedlých. Zlatým věkem poličského měšťanstva 
bývá nazýváno 18. století, kdy Polička patřila mezi 
nejvýstavnější česká města. V  tomto období byl vy-
tvořen morový sloup na  náměstí (1727–1731) jako 
dík za uchránění města před morem roku 1713. Sochy 
zdobící sloup vytesal Jiří Pacák, který je mj. autorem 
soch na  městských kašnách. Tehdy byla postavena 
také barokní radnice na místě zbořené původní gotic-
ké (1739–1744). 

Jednou z největších dominant města je kostel sv. Jakuba vy-
stavěný v novogotickém stylu (1853–1865). Obrovský požár 
v r. 1845 zničil původní kostel a v celém městě zůstaly nepo-
škozeny pouze 4 z 237 domů. Proto byla při stavbě kostela 
v  jeho věži vybudována světnička pro „strážce proti ohni“. 
Právě v ní se v roce 1890 narodil později světově proslulý hu-
dební skladatel Bohuslav Martinů. Jeho inspirací byla atmo-
sféra města i poutavá krajina, kterou pozoroval z výšky své 
rodné světničky po celé dětství.
Počátkem 20. století zaznamenala Polička čilý stavební ruch. 
V roce 1901 byl otevřen c. k. učitelský ústav (budova dnešní-
ho gymnázia), roku 1910 byla uvedena do provozu sokolovna, 
v roce 1928 školy T. G. Masaryka na nábřeží Synského rybníka 
a o rok později nové divadlo – Tylův dům. Jednou z význam-
ných událostí moderní historie bylo setkání české a německé 
mládeže v září r. 1996. Do Poličky tehdy zavítali také prezi-
denti ČR a SRN – Václav Havel a Roman Herzog. Městu Polička 
patří nedaleký raně gotický hrad Svojanov, kdysi romantické 
sídlo královny Kunhuty a rytíře Záviše z Falkenštejna.

Jak město nedobyl Jan Žižka
K městským hradbám se váže pověst, která se objevi-
la před více než sto lety. Podle této pověsti, zasazené 
do období středověku, bylo město obléháno samotným 
Janem Žižkou. Město se však nechtělo vzdát a tak se 
husité rozhodli nechat jeho obránce vyhladovět. Když 
bylo nejhůře, uchýlili se měšťané k poslední možnosti 
– ke lsti. Vycpali poslední svini jáhlami a hodili ji přes 
hradby na  znamení hojných zásob jídla. Lest vyšla, 
husité odtáhli a město se uchránilo. Ve skutečnosti se 
však město stalo členem husitského městského svazu.

Palackého náměstí je tradičně i hlavní scénou srp-
nového Festivalu Polička 555. Navštivte náš multi-

žánrový festival plný muziky, divadla, ale i dobrého jíd-
la a pití. Najdete odpověď na otázku, proč má festival 
ve svém názvu právě číslovku 555?

Ulici Na Bídě si nenechte při procházce městem ujít, 
najdete zde velkou část dochovaných hradeb, ale 

i příjemné posezení v některé z hospůdek.

Po vystoupání 192 schodů do věže kostela sv. 
Jakuba budete odměněni krásným výhledem 

na Poličku a okolí.

Jedinečnost hradeb si můžete nejlépe vychut-
nat ve stínu stromů v městském parku


